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9.00 – 10.30 uur
· Je mag bij dit tentamen uitsluitend het dictaatje gebruiken dat in de OUTLOOK folder staat. Aantekeningen in dit dictaatje zijn verboden.
· Andere informatie, zoals eigen aantekeningen, notebook, boeken, zijn uitdrukkelijk verboden.
· Motiveer en beredeneer steeds je antwoord. Deze argumentatie is tenminste zo belangrijk als het antwoord. Ook goede antwoorden op delen van de vragen krijgen punten.
· Advies: maak eerst de opgaven die het eenvoudigste voor je zijn.
Dit tentamen bevat 5 vraagstukken op 2 pagina’s.
Vraagstuk 1  (15 punten)
Gegeven is de Laplace getransformeerde Y(s) van y(t):
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a) Bereken y(t).

Vraagstuk 2 (20 punten)

Gegeven is een tweede-orde differentiaalvergelijking van y(t), namelijk
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De beginwaarden zijn: y(0)=0 en 
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a) Bereken Y(s)

b) Bereken y(t) als u(t) een impulse ((t) is.

c) Bereken de A, B, C en D matrix van het toestandsmodel met u(t) als ingang en y(t) als uitgang.

d) Bereken H(s), de overdrachtsfunctie tussen U(s) en Y(s).

Vraagstuk 3 (25 punten)
Gegeven is het niet-lineaire model met toestand x = (x1, x2)T en ingang u = (u1, u2)T =

 [3+0.2sin(t), -2-.03cos(7t)]T:
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a) Bepaal de werkpunten van het niet-lineaire model.

b) Bereken in elk werkpunt het gelineariseerde toestandsmodel.

c) Geef aan in welk werkpunt het lineaire toestadsmodel stabiel is.

Vraagstuk 4 (20 punten)

Voor het bepalen van een model van een onbekend proces is een eerste-orde model opgesteld met nog onbekende waarden voor de parameters K, a en b. Het proces heeft een ingang u(t) en de uitgang y(t) en wordt beschreven als:
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Bereken  de waarden van K, a en b op basis van de volgende twee experimenten:

1. Een sinusvormig signaal u(t) = cos(3t) wordt aangeboden als stimulus van de ingang. Als uitgang wordt na verloop van tijd y(t)=7cos(3t+(/4) gemeten.

2. Een stapvormigsignaal u(t)=2U(t) leidt tot een eindwaarde yss=0.
Vraagstuk 5 (20 punten)

In een fysiologisch proces worden de grootheden x en y gereguleerd met behulp van dynamische processen f en g, beschreven met  de differentiaalvergelijkingen waarin u een externe grootheid is:
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a) Bereken het statische evenwichtspunt (xo,yo) als uo=1.

b) Bereken de A, B, C en D matrix van het toestandsmodel van dit fysiologische proces met u als ingang en y als uitgang.

c) Is het mogelijk door variatie in a en/of b de waarde van x0 constant te houden en de waarde van y0 te laten toenemen? Zo ja, op welke wijze?
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